Fisica 1 IF/UsP 4° Exercicio para nota - DIURNO (18/10/2010)

NOME: Turma:____

Sobre a superficie de um cilindro, de massam e raio R, com Icy = (MR?)/2, enrolamos um fio ideal e
colocamos o cilindro sobre uma superficie horizontal. Se aplicarmos no cilindro uma forca horizontal
F, como mostra a figura, de forma que o cilindro role, sem escorregar:

(a) Calcule a aceleragdo do cilindro, responsdvel por seu movimento de translacdo. (4.0)

(b) Calcule a taxa de variagdo do momento angular' dL/dt , com relagdo ao eixo que passa pelo centro
de massa do cilindro. (4,0)

(c) Prove que o momento de inércia do cilindro, ICM = (mRz)/Z independe de sua altura h, ou seja, é
igual a0 momento de inércia de um disco de mesma massa e mesmo raio, girando em torno de um eixo
perpendicular & sua superficie. (2,0)

(Obs. : Todas as grandezas em negrito séo conheéia’a.s‘.)
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